



ЖИТОМИРСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ЖИТОМИРСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ
РОЗПОРЯДЖЕННЯ

22.12.2023

м. Житомир

№ 620

**Про обласну Програму виконання
заходів щодо забезпечення та захисту
прав дітей у Житомирській області
на 2024 рік**

Відповідно до Закону України «Про правовий режим воєнного стану», вимог статей 6, 39, 41 Закону України «Про місцеві державні адміністрації», статті 7 Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування», указів Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні» (зі змінами), від 24 лютого 2022 року № 68/2022 «Про утворення військових адміністрацій», пункту 3 розпорядження обласної військової адміністрації від 03.10.2023 № 469 «Про хід виконання Програми економічного і соціального розвитку Житомирської області за перше півріччя 2023 року», з метою реалізації кращих інтересів дитини через функціонування в області ефективної системи забезпечення, дотримання та захисту прав дітей

ЗОБОВ'ЯЗУЮ:

1. Затвердити обласну Програму виконання заходів щодо забезпечення та захисту прав дітей у Житомирській області на 2024 рік (далі – Програма) згідно з додатком.

2. Фінансування заходів Програми здійснювати за рахунок коштів обласного бюджету, а також за рахунок інших джерел, не заборонених законодавством.

3. Рекомендувати органам місцевого самоврядування Житомирської області розробити та затвердити відповідні програми.

4. Виконавцям заходів Програми про стан їх виконання інформувати Службу у справах дітей обласної військової адміністрації до 10 лютого для

узагальнення та інформування обласної військової адміністрації до 25 лютого 2025 року.

5. Контроль за виконанням розпорядження покласти на заступника начальника обласної військової адміністрації Віктора ГРАДІВСЬКОГО.

Начальник

Віталій БУНЕЧКО



ЗАТВЕРДЖЕНО

Розпорядження

Житомирської обласної

військової адміністрації

22 грудня 2023 № 620

**Обласна Програма
виконання заходів щодо забезпечення та захисту прав дітей у
Житомирській області на 2024 рік (далі – Програма)**

1. Загальна характеристика Програми

1.	Ініціатор розроблення Програми	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації
2.	Дата, номер і назва розпорядчого документа органу виконавчої влади про розроблення Програми	Розпорядження обласної військової адміністрації від 03.10.2023 № 469 «Про хід виконання Програми економічного і соціального розвитку Житомирської області за перше півріччя 2023 року», ст. 7 Закону України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування»
3.	Розробник Програми	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації
4.	Співрозробники Програми	-/-
5.	Відповідальний виконавець Програми	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації
6.	Учасники Програми	Департаменти обласної державної (військової) адміністрації: соціального захисту населення; освіти і науки; охорони здоров'я, Управління обласної державної (військової) адміністрації: національно-патріотичного виховання, молоді та спорту; культури та туризму; інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю, Служба у справах дітей Житомирської обласної військової адміністрації, Житомирський обласний центр соціальних служб (за згодою), Головне управління Національної поліції в

		Житомирській області (за згодою), районні державні (військові) адміністрації, міські, селищні, сільські ради (за згодою), громадські організації (за згодою)
7.	Термін реалізації Програми	2024 рік
8.	Перелік місцевих бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми	Обласний бюджет, бюджети місцевого самоврядування
9.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, тис. грн	У межах фінансових можливостей
1)	у тому числі бюджетних коштів, тис. грн	У межах фінансових можливостей
	із них коштів обласного бюджету, тис. грн	У межах фінансових можливостей
10.	Основні джерела фінансування	Обласний бюджет, бюджети місцевого самоврядування, інші джерела не заборонені законодавством

2. Проблеми, на розв'язання яких спрямована Програма

В області проводиться робота щодо розвитку сімейних форм виховання. Так, якщо на 01.01.2022 в даних формах виховання утримувалося 94,86 % дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, то на 30.09.2023 до вищезазначених форм виховання влаштовано 95,02 % дітей. У регіоні діє 69 дитячих будинків сімейного типу та 134 прийомні сім'ї, в яких виховується 710 дітей. Упродовж 2022-2023 років в області усиновлено 87 дітей, з них громадянами України – 82.

Найбільш поширеною формою виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, є опіка та піклування. На 30.09.2023 під опікою, піклуванням громадян перебуває 2197 дітей, що становить 75,0 % від загальної кількості дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. На території області перебуває 59 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються в сім'ях опікунів, піклувальників та прибули (евакуйовані) з інших областей, з них 51 – перемістилася після початку активних бойових дій на території України 24.02.2022. У той же час за межами країни перебуває 151 підопічна дитина.

До Житомирської області з інших регіонів України після початку активних бойових дій на території України 24.02.2022 перемістилися 8 дитячих будинків сімейного типу (45 дітей) та 6 прийомних сімей (14 дітей), з яких до постійного місця проживання повернулися 3 дитячих будинки сімейного типу (17 дітей) та 1 прийомна сім'я (2 дитини).

Збереглася позитивна тенденція щодо зменшення чисельності вихованців закладів інституційного догляду та виховання дітей, з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Проте не кожна така дитина на сьогодні має можливість зростати в сімейному оточенні.

Органами виконавчої влади, місцевого самоврядування, їх структурними підрозділами, які опікуються дітьми, проводиться робота щодо захисту законних прав та інтересів дітей. Однак ще існують такі негативні явища в дитячому середовищі як бездоглядність, безпритульність, соціальне сирітство.

Із метою забезпечення прав дітей та реалізації права громадян на отримання повної та достовірної інформації про дітей, які можуть бути усиновлені або влаштовані в їхні сім'ї, а також для накопичення, зберігання, обліку, пошуку та використання даних про дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, кандидатів в усиновлювачі, опікунів, піклувальників, прийомних батьків, батьків-вихователів, функціонує Єдина інформаційно-аналітична система «Діти» (далі – ЄІАС «Діти»). Для ефективного функціонування ЄІАС «Діти» необхідне постійне оновлення програмного та технічного забезпечення.

На 30.09.2023 на обліку в службах у справах дітей територіальних громад – 3188 дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, з них: 212 дітей, що зазнали насильства в сім'ї, жорстокого поводження або існує загроза його вчинення, 21 дитина систематично самовільно залишає місце постійного проживання, 5 дітей–сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, переміщених із тимчасово окупованої території або з району проведення антитерористичної операції, які залишилися без батьківського піклування, 413 дітей, що набули статусу дітей, які постраждали внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів.

Для тимчасового догляду, виховання та реабілітації дітей на період подолання її батьками складних життєвих обставин законодавством передбачено нову форму – патронат над дитиною. На 30.09.2023 в області функціонують 20 патронатних сімей. Разом з тим існує потреба у створенні патронатних сімей у кожній територіальній громаді.

В області у всіх 66 територіальних громадах створено службу у справах дітей, які мають статус юридичної особи. Процес укомплектування новостворених служб у справах дітей кадрами, постійне удосконалення нормативно-правових актів, що регулюють питання забезпечення та захисту прав дітей, потребують підвищення професійного рівня спеціалістів служб у справах дітей, надання їм методичної допомоги.

Для підвищення ефективності роботи щодо захисту прав дітей необхідна концентрація зусиль органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування і громадянського суспільства навколо забезпечення сталого розвитку дітей.

3. Мета Програми

Метою Програми є реалізація кращих інтересів дитини через функціонування в області ефективної системи забезпечення, дотримання та захисту прав дітей.

4. Шляхи і засоби розв'язання проблеми, обсяг та джерела фінансування, строки виконання Програми

Шляхами і засобами розв'язання проблеми є:

організація ефективної роботи щодо запобігання соціальному сирітству, реабілітації бездоглядних та безпритульних дітей, схильних до бродяжництва;

створення умов для розвитку і виховання дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, у сім'ях або в умовах, максимально наближених до сімейних;

посилення співпраці між структурними підрозділами райдержадміністрацій, міських, селищних, сільських рад, що опікуються проблемами дітей, щодо проведення роботи з дітьми кризових категорій;

розвиток патронату та наставництва над дітьми;

контроль за станом утримання дітей у сім'ях;

розвиток освітніх, соціальних, медичних та реабілітаційних послуг для сімей з дітьми на рівні громади;

підвищення професійного рівня працівників служб у справах дітей області;

проведення заходів культурно-естетичного спрямування.

Ресурсне забезпечення Програми

Фінансування Програми здійснюється за рахунок коштів обласного бюджету, а також за рахунок інших джерел, не заборонених законодавством.

Обсяг коштів, які пропонується залучити на виконання Програми	2024 рік
1	2
Обсяг ресурсів усього, тис. грн	У межах фінансових можливостей
у тому числі обласний бюджет, тис. грн	У межах фінансових можливостей
Інші джерела не заборонені законодавством	У межах фінансових можливостей

Показники продукту Програми

№ з/п	Назва показника	Одиниця виміру	Вихідні дані на початок дії Програми 01.11.2023	Прогнозовані заходи на виконання Програми у 2024 році
1	2	3	4	5
I	Показники продукту Програми			
1	Кількість випускників закладів загальної середньої освіти з числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа-учасників зустрічі з керівництвом обласної військової адміністрації, обласної ради	Кількість осіб	-	200
2	Проведення заходів для різних категорій дітей	Кількість осіб	142	800
3	Проведення профілактичних рейдів	Кількість рейдів	20	10
4	Забезпечення обслуговування та експлуатації комп'ютерного обладнання для функціонування ЄІАС «Діти»	Тис.грн	-	У межах фінансових можливостей
II	Показники ефективності Програми			
1	Кількість дитячих будинків сімейного типу	од.	69	72
2	Кількість патронатних сімей	од.	20	24
III	Показники якості Програми			
1	Збільшення питомої ваги дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, влаштованих у сімейні форми виховання	%	95,04	95,15

5. Напрями діяльності та заходи Програми

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів Програми	Термін виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), тис. грн	Очікуваний результат
						2024	
1	2	3	4	5	6	7	8
I. Забезпечення та захист прав дітей різних категорій							
1. Профілактика соціального сирітства, подолання бездоглядності та безпритульності у дитячому середовищі							
1.	Розроблення та затвердження мінімальних стандартів благополуччя та безпеки дитини	Забезпечити ведення державної статистичної звітності щодо дітей в межах компетенції	2024 р.	Департаменти обласної державної (військової) адміністрації: соціального захисту населення; освіти і науки; охорони здоров'я, Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації	-	Фінансування не потребує	Складена державна статистична звітність
2.	Посилення роботи з профілактики бездоглядності та безпритульності дітей	1). Забезпечити проведення спільних профілактичних заходів (рейдів) «Діти вулиці», «Вокзал», Всеукраїнський профілактичний захід «Урок» тощо з метою попередження бездоглядності та	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), Головне	Обласний бюджет	У межах фінансових можливостей	Проведено профілактичні заходи (рейди)

1	2	3	4	5	6	7	8
		безпритульності, інших негативних проявів у дитячому середовищі		управління Національної поліції в Житомирській області (за згодою)			
		2). Проводити рейди-обстеження стану утримання та виховання дітей, дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, влаштованих у сімейні форми виховання тощо	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)			Здійснюється контроль за станом утримання дітей даних категорій
		3). Проводити профілактичну роботу щодо запобігання самовільному залишенню дітьми місця проживання, перебування	2024 р.	Головне управління Національної поліції в Житомирській області (за згодою), Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)		Фінансування не потребує	Зменшення кількості дітей, які самовільно залишають місце постійного проживання, утримання
		4). Забезпечити виявлення дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, ведення їх обліку та здійснення комплексних заходів щодо	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за		Фінансування не потребує	Здійснюється облік дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах

1	2	3	4	5	6	7	8
		соціального захисту таких дітей		згодою)			ведеться, їх соціальний захист
		5). Здійснювати контроль за умовами утримання та виховання дітей у закладах соціального захисту дітей	2024 р.	Служби у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації та Коростенської міської ради		Фінансування не потребує	Здійснюється контроль за наданням закладами соціального захисту дітей якісної комплексної допомоги вихованцям
		6). Забезпечити видачу направлень дітям до комунальної установи «Обласний центр соціально-психологічної реабілітації дітей «Сонячний дім» Житомирської обласної ради з урахуванням вимог ст. 16 Закону України «Про соціальні послуги», Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік»	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	Бюджети місцевого самоврядування	У межах фінансових ресурсів (відповідно до вартості послуги)	Здійснюється тимчасове влаштування дітей до закладу соціального захисту дітей, з метою отримання комплексної допомоги
		7). Забезпечити обслуговування та експлуатацію комп'ютерного	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації	Обласний бюджет	У межах фінансових можливостей	Функціонує єдина інформаційно-аналітична

1	2	3	4	5	6	7	8
		обладнання для функціонування Єдиної інформаційно-аналітичної системи «Діти»					система «Діти»
		8). Забезпечити своєчасне внесення достовірної інформації до Єдиної інформаційно-аналітичної системи «Діти» щодо обліку: дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування; дітей, які залишилися без батьківського піклування; дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах; потенційних усиновлювачів, опікунів, піклувальників, прийомних батьків, батьків-вихователів, патронатних вихователів	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)		Фінансування не потребує	Забезпечено своєчасне внесення достовірної інформації
		9). Проводити роз'яснювальну роботу щодо формування у громадян відповідального ставлення до своїх обов'язків з виховання дітей, попередження порушення прав дітей.	2024 р.	Головне управління Національної поліції в Житомирській області (за згодою)		Фінансування не потребує	Підвищено виховний потенціал батьків

1	2	3	4	5	6	7	8
		У разі виявлення фактів порушення прав дітей винних осіб притягувати до відповідальності					
3.	Забезпечення раннього виявлення сімей з дітьми, які перебувають у складних життєвих обставинах та надання їм своєчасної та ефективної соціальної допомоги	Здійснювати раннє виявлення та облік сімей з дітьми, які перебувають у складних життєвих обставинах, проводити оцінку їх потреб, надавати базові соціальні послуги відповідно до потреб: соціальний супровід, соціальна профілактика, консультування тощо	2024 р.	Місцеві центри соціальних служб (за згодою), центри надання соціальних послуг (за згодою), органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Забезпечено раннє виявлення та облік сімей з дітьми, які перебувають у складних життєвих обставинах, та надаються базові соціальні послуги
4.	Забезпечення соціальної підтримки сімей з дітьми вразливих категорій населення та/або які перебувають у складних життєвих обставинах з метою подолання або	Організувати надання базових соціальних послуг сім'ям з дітьми вразливих категорій населення та/або які перебувають у складних життєвих обставинах	2024 р.	Місцеві центри соціальних служб (за згодою), центри надання соціальних послуг (за згодою), органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Надаються базові соціальні послуги сім'ям із дітьми вразливих категорій населення

1	2	3	4	5	6	7	8
	мінімізації складних життєвих обставин						
5.	Профілактика соціального сирітства	Здійснювати соціальну роботу з сім'ями, діти з яких перебувають у закладах інституційного догляду та виховання дітей, з метою їх реінтеграції в сімейне оточення, та сім'ями, до яких повернулись діти із вищезазначених закладів з метою недопущення потрапляння в інституції	2024 р.	Місцеві центри соціальних служб (за згодою), центри надання соціальних послуг (за згодою), органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Проводиться соціальна робота з сім'ями, діти яких перебувають у закладах інституційного догляду та виховання дітей, або повернулись з закладів
6.	Запровадження в області послуги патронату над дитиною	1). Сприяти у запровадженні в області послуги патронату над дитиною	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, Департамент соціального захисту населення обласної державної (військової) адміністрації, Житомирський обласний центр соціальних служб (за згодою), органи місцевого самоврядування (за	-	Фінансування не потребує	Запроваджена послуга патронату над дитиною в області

1	2	3	4	5	6	7	8
		2). Здійснювати контроль за дотриманням прав дітей, влаштованих у патронатну сім'ю	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Здійснюється контроль за станом утримання дітей в сім'ях патронатних вихователів
7.	Проведення навчань та надання методичної допомоги	1). Проводити семінари, наради, конференції, тренінги з працівниками служб у справах дітей області, інших структурних підрозділів, які опікуються дітьми, з метою поглиблення знань діючого законодавства щодо захисту прав дітей та їх практичного застосування	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації	-	Фінансування не потребує	Удосконалено методи роботи щодо практичного застосування знань діючого законодавства
		2). Надавати організаційно-методичну допомогу спеціалістам служб у справах дітей області	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, районні військові адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Надано організаційно-методичну допомогу спеціалістам служб у справах дітей області
		3). Сприяти у діяльності фахівців із соціальної роботи відповідно до	2024 р.	Обласний, місцеві центри соціальних служб (за згодою),	-	Фінансування не потребує	Пройшли навчання фахівці із

1	2	3	4	5	6	7	8
		потреб територіальної громади: організація та проведення навчання, надання методичної та практичної допомоги		органи місцевого самоврядування (за згодою)			соціальної роботи, забезпечені методичними та інформаційними матеріалами, методичною та практичною допомогою
2. Соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування							
1.	Зміцнення системи захисту прав та інтересів дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування	1). Забезпечувати своєчасне виявлення, облік та соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Здійснюється облік дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, забезпечено їх соціальний захист
		2). Забезпечувати контроль за станом утримання, виховання та розвитку дітей у сім'ях усиновлювачів, опікунів, піклувальників, прийомних сім'ях, дитячих будинках сімейного типу	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Створені належні умови утримання, виховання та розвитку дітей

1	2	3	4	5	6	7	8
		3). Забезпечити контроль за станом соціально-правового захисту дітей в закладах інституційного догляду та виховання дітей незалежно від форми власності	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Здійснюється контроль за станом соціально-правового захисту дітей в інтернатних закладах
2.	Забезпечення догляду та виховання дітей, у тому числі дітей з інвалідністю, в сім'ях або в умовах, максимально наближених до сімейних	1). Сприяти в реалізації права кожної дитини-сироти і дитини, позбавленої батьківського піклування, в тому числі з інвалідністю на виховання в сім'ї, або умовах наближених до сімейних	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, департаменти обласної державної (військової) адміністрації: соціального захисту населення; охорони здоров'я, районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), обласний, місцеві центри соціальних служб (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Реалізовано право дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, в тому числі з інвалідністю, на виховання в сім'ї, або в умовах наближених до сімейних
		2). Забезпечити влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування,	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, районні	-	Фінансування не потребує	Відсоток дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського

1	2	3	4	5	6	7	8
		в сім'ї громадян України (усиновлення, опіка, піклування, створення прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу)		державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)			піклування, влаштованих до сімейних форм виховання не нижче середнього по Україні
		3). Забезпечити дотримання пріоритетності усиновлення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, громадянами України	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Збільшено кількість дітей, усиновлених громадянами України
		4). Участь в інформаційних кампаніях з метою пропагування сімейних форм виховання дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування	2024 р.	Обласний, місцеві центри соціальних служб (за згодою), центри надання соціальних послуг (за згодою), фахівці із соціальної роботи міських, селищних, сільських рад (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Збільшено кількість потенційних усиновителів, опікунів, піклувальників, прийомних батьків, батьків-вихователів
		5). Проводити заходи, пов'язані з якісним підбором кандидатів у прийомні батьки та батьки-вихователі	2024 р.	Обласний, місцеві центри соціальних служб (за згодою), центри надання соціальних послуг (за згодою), фахівці із	-	Фінансування не потребує	Проводиться якісний добір кандидатів у прийомні батьки, батьки-вихователі,

1	2	3	4	5	6	7	8
				соціальної роботи міських, селищних, сільських рад (за згодою)			організація та проведення навчання кандидатів
		6). Забезпечити підготовку документів кандидатів в опікуни, піклувальники, прийомні батьки, батьки-вихователі для проходження навчання	2024 р.	Обласний, місцеві центри соціальних служб (за згодою), служби у справах дітей районних державних (військових) адміністрацій, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Підготовлено документи для проходження навчання
		7). Забезпечити проведення навчання кандидатів у прийомні батьки, батьки-вихователі, опікуни, піклувальники, громадян, які бажають усиновити дитину	2024 р.	Департамент соціального захисту населення обласної державної (військової) адміністрації, Житомирський обласний центр соціальних служб (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Проведено навчання кандидатів у прийомні батьки, батьки-вихователі, опікуни, піклувальники, громадян, які бажають усиновити дитину
		8). Проводити підвищення кваліфікації прийомних батьків, батьків-вихователів	2024 р.	Департамент соціального захисту населення обласної державної (військової) адміністрації,	-	Фінансування не потребує	Підвищено виховний потенціал батьків-вихователів,

1	2	3	4	5	6	7	8
				Житомирський обласний центр соціальних служб (за згодою)			прийомних батьків
		9). Здійснювати соціальний супровід дитячих будинків сімейного типу, прийомних сімей, сімей опікунів, піклувальників відповідно до Державного стандарту послуги соціального супроводу сімей, в яких виховуються діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування.	2024 р.	Місцеві центри соціальних служб (за згодою), центри надання соціальних послуг (за згодою), фахівці із соціальної роботи міських, селищних, сільських рад (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Виявлено та усунуто проблемні питання, які виникли в сім'ях
		10). Співпрацювати з неурядовими організаціями у сфері надання громадянам України інформації про дітей, які можуть бути усиновлені з використанням можливостей веб-порталів	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації	-	Фінансування не потребує	Використано можливості вебпорталів
3.	Забезпечення організації відпочинку та оздоровлення дітей органами	Сприяти в оздоровленні дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, у тому числі вихованців закладів інституційного догляду, в	2024 р.	Департаменти обласної державної (військової) адміністрації: соціального захисту	Бюджети місцевого самоврядування, інші	У межах фінансових ресурсів	Оздоровлено дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського

1	2	3	4	5	6	7	8
	виконавчої влади і місцевого самоврядування	таборах місцевої бази, за межами області та за кордоном		населення; освіти і науки, служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), заклади інституційного догляду (за згодою)	джерела не заборонені законодавством		підкування
4.	Забезпечити виконання заходів, спрямованих на соціальний захист дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування	Координувати роботу місцевих органів управління освітою з питань доступу до освітніх послуг дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, учнів закладів загальної середньої освіти	2024 р.	Місцеві органи управління освітою (за згодою), заклади загальної середньої освіти (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Скоординовано роботу місцевих органів управління освітою
3. Захист прав дітей, які перемістилися з тимчасово окупованих територій та районів проведення бойових дій							
1.	Забезпечення захисту прав дітей, переміщених з тимчасово-окупованих територій та районів проведення бойових дій	1). Забезпечити реалізацію та захист прав дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та дітей без супроводження законних представників з числа внутрішньо переміщених осіб	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Ведеться облік дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та дітей без супроводження законних представників з

1	2	3	4	5	6	7	8
							числа внутрішньо переміщених осіб
		2). Забезпечити підготовку проектів рішень органу опіки та піклування щодо надання дітям та (особам) статусу дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, обласний, місцеві центри соціальних служб (за згодою), фахівці із соціальної роботи, районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Надано статус дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів
		3). Координувати роботу місцевих органів управління освітою з питань доступу до освітніх послуг дітей, переміщених з тимчасово-окупованих територій та районів проведення бойових дій, навчанням і пільгами, що передбачені чинним законодавством України	2024 р.	Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації, місцеві органи управління освітою (за згодою), заклади загальної середньої освіти (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Скоординовано роботу місцевих органів управління освітою

4. Захист дітей з особливими потребами

1	2	3	4	5	6	7	8
1.	Забезпечити виконання заходів, спрямованих на захист дітей з особливими освітніми потребами, створення для них безбар'єрного освітнього середовища	Координувати роботу місцевих органів управління освітою щодо забезпечення даної категорії дітей інклюзивною освітою, корекційно-розвитковими послугами, асистентами вчителів, необхідними засобами для навчання	2024 р.	Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації, місцеві органи управління освітою (за згодою), заклади загальної середньої освіти (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Скоординовано роботу місцевих органів управління освітою
2.	Забезпечити виконання заходів, спрямованих на організацію безперешкодного доступу дітей з особливими освітніми потребами до закладів освіти	Координувати роботу місцевих органів управління освітою з питань організації безперешкодного доступу дітей з особливими освітніми потребами до закладів освіти	2024 р.	Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації, місцеві органи управління освітою (за згодою), заклади загальної середньої освіти (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Скоординовано роботу місцевих органів управління освітою
3.	Здійснення соціальної підтримки дітей з особливими потребами	1). Забезпечити надання базових соціальних послуг сім'ям, у яких виховуються діти з особливими потребами, відповідно до оцінки потреб	2024 р.	Місцеві центри соціальних служб (за згодою), центри надання соціальних послуг (за згодою), фахівці із соціальної роботи міських, селищних, сільських	-	Фінансування не потребує	Надаються базові послуги сім'ям, у яких виховуються діти з особливими потребами

1	2	3	4	5	6	7	8
				рад (за згодою)			
		2). Забезпечити надання соціальних послуг сім'ям, які усиновили, взяли на виховання дітей з інвалідністю	2024 р.	Департамент соціального захисту населення обласної державної (військової) адміністрації, обласний та місцеві центри соціальних служб (за згодою), районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Сім'ї, які усиновили, взяли на виховання дітей з інвалідністю, одержують соціальні послуги відповідно до потреби
5. Профілактика торгівлі дітьми, найгірших форм дитячої праці, жорстокого поводження з ними							
1.	Формування політики громадської нетерпимості до всіх форм насильства над дітьми в суспільстві	1). Забезпечення проведення інформаційно-просвітницьких заходів, зокрема в закладах освіти, спрямованих на формування громадянської небайдужості до всіх форм насильства та жорстокого поводження з дітьми	2024 р.	Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації, місцеві органи управління освітою (за згодою), заклади загальної середньої освіти (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Проведено інформаційно-просвітницькі заходи
		2). Здійснення заходів із активізації профілактичної роботи з метою запобігання правопорушенням у дитячому	2024 р.	Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації, місцеві органи управління	-	Фінансування не потребує	Запроваджено інноваційні методи та форми роботи з дітьми,

1	2	3	4	5	6	7	8
		середовищі шляхом запровадження у практику інноваційних методів та форм роботи з дітьми, схильними до правопорушень		освітою (за згодою), заклади загальної середньої освіти (за згодою)			схильними до правопорушень
		3). Проводити інформаційно-профілактичні заходи щодо запобігання торгівлі дітьми, найгірших форм дитячої праці, жорстокого поводження з ними, в тому числі під час виїздів мобільних консультаційних пунктів	2024 р.	Обласний, місцеві центри соціальних служб (за згодою), центри надання соціальних послуг (за згодою), фахівці із соціальної роботи міських, селищних, сільських рад (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Проведено інформаційно-профілактичні заходи
		4). Забезпечити роботу служби психологічної допомоги «Телефон Довіри», спеціалізованої лінії «Жодна дитина не повинна бути скривджена» щодо профілактики жорстокого поводження з дітьми	2024 р.	Житомирський обласний центр соціальних служб (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Функціонує служба психологічної допомоги
		5). Проводити семінари для спеціалістів служб у справах дітей, центрів соціальних служб щодо заходів у сфері запобігання та протидії	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, Житомирський обласний центр	-	Фінансування не потребує	Проведено навчальні семінари для спеціалістів служб у справах дітей,

1	2	3	4	5	6	7	8
		домашньому насильству, у тому числі щодо дітей		соціальних служб (за згодою)			центрів соціальних служб
		6). Забезпечити виявлення та облік дітей, які зазнали фізичного, психологічного, сексуального або економічного насильства в сім'ї	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Здійснюється облік дітей, які зазнали насильства або жорстокого поводження, забезпечено їх соціальний захист
		7). Забезпечити вилучення та подальше влаштування дітей із сімей, в яких існує безпосередня загроза їх життю або здоров'ю	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Дитина вилучена із небезпечного середовища та тимчасово влаштована
		8). Забезпечити надання закладами соціального захисту дітей комплексної соціально-психологічної реабілітації дітям, які потерпіли від насильства, жорстокого поводження	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Діти, які потерпіли від різних форм насилля, отримали комплексну реабілітаційну допомогу
2.	Підвищення рівня обізнаності	Проведення освітніх інформаційно-просвітницьких акцій,	2024 р.	Департамент соціального захисту населення обласної	-	Фінансування не потребує	Підвищено рівень обізнаності

1	2	3	4	5	6	7	8
	суспільства щодо явища торгівлі людьми	заходів у шкільних та позашкільних закладах системи освіти		державної (військової) адміністрації, Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, Житомирський обласний центр соціальних служб (за згодою), Головне управління Національної поліції в Житомирській області (за згодою), громадські організації (за згодою)			учнів та студентів щодо заходів безпеки
3.	Здійснення соціального захисту дітей, які постраждали від торгівлі	Забезпечити виявлення, облік та захист прав дітей, які постраждали від торгівлі дітьми	2024 р.	Департамент соціального захисту населення обласної державної (військової) адміністрації, Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Здійснюється облік дітей, які постраждали внаслідок торгівлі дітьми, забезпечено їх соціальний захист
II. Охорона здоров'я та формування здорового способу життя дітей							
1.	Відповідність нормам,	Забезпечити підбір і навчання персоналу	2024 р.	Департамент охорони здоров'я обласної	-	Фінансування не потребує	Проведено навчання

1	2	3	4	5	6	7	8
	встановленим компетентними органами, персоналу установ, служб і органів, відповідальних за піклування про дітей або їх захист	зокрема, в галузі безпеки й охорони здоров'я. Навчання персоналу основам безпеки дітей, навичкам невідкладної долікарської медичної допомоги, основам догляду за дітьми різних вікових груп з урахуванням особливостей стану їх здоров'я		державної (військової) адміністрації, керівники служб і органів, відповідальних за піклування про дітей та їх захист			персоналу установ, служб і органів, відповідальних за піклування про дітей або їх захист
2.	Належне забезпечення дітей найбільш досконалими послугами системи охорони здоров'я та засобами лікування хвороб і відновлення здоров'я	1). Забезпечити послугами первинної медичної допомоги всього дитячого населення, у обсягах, визначених чинним законодавством	2024 р.	Департамент охорони здоров'я обласної державної (військової) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), заклади охорони здоров'я первинного рівня (за згодою)	Кошти Національної служби здоров'я України, бюджети місцевого самоврядування, інші джерела не заборонені законодавством	У межах фінансових ресурсів	100% дітей, що проживають на території обслуговування забезпечені послугами первинної медичної допомоги
		2). Забезпечення дітей	2024 р.	Департамент охорони	Кошти	У межах	Діти забезпечені

1	2	3	4	5	6	7	8
		безоплатною медичною допомогою в рамках державної програми медичних гарантій		здоров'я обласної державної (військової) адміністрації, заклади охорони здоров'я первинного рівня, що уклали договір із НСЗУ за даним видом медичних послуг (за згодою)	Національної служби здоров'я України, бюджети місцевого самоврядування, інші джерела не заборонені законодавством	фінансових ресурсів.	безоплатною медичною допомогою
		3). Забезпечення патронажного спостереження за новонародженими і дітьми раннього віку (перші три роки життя) із сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах, спільно із соціальними працівниками	2024 р.	Департамент охорони здоров'я обласної державної (військової) адміністрації, заклади охорони здоров'я первинного рівня (за згодою), органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Забезпечено патронажне спостереження за новонародженими і дітьми раннього віку
		4). Упровадження клінічних настанов, стандартів медичної допомоги дітям,	2024 р.	Департамент охорони здоров'я обласної державної (військової) адміністрації, заклади	-	Фінансування не потребує	Упроваджено клінічні настанови, стандарти

1	2	3	4	5	6	7	8
		затверджених МОЗ України		охорони здоров'я всіх рівнів (за згодою)			медичної допомоги дітям
		5). Подальше впровадження глобальної стратегії Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) щодо годування дітей грудного та раннього віку – розширеної ініціативи «Лікарня» доброзичлива до дитини	2024 р.	Департамент охорони здоров'я обласної державної (військової) адміністрації, заклади охорони здоров'я всіх рівнів (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Упроваджено глобальну стратегію Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) щодо годування дітей грудного та раннього віку
		6). Упровадження новітніх медичних технологій діагностики, лікування та профілактики дитячих хвороб та вроджених порушень	2024 р.	Департамент охорони здоров'я обласної державної (військової) адміністрації, заклади охорони здоров'я всіх рівнів	-	Фінансування не потребує	Упроваджено новітні медичні технології
		7). Запровадити у роботі сімейних лікарів, лікарів та акушерок жіночих консультацій та пологових відділень методичних рекомендацій щодо підготовки батьків до народження дитини	2024 р.	Департамент охорони здоров'я обласної державної (військової) адміністрації, заклади первинної медичної допомоги та спеціалізованої медичної допомоги в яких є жіночі консультації та пологові відділення	-	Фінансування не потребує	Проведено навчання 100% батьків
		8). Забезпечити інформування батьків і	2024 р.	Департамент охорони здоров'я обласної	-	Фінансування	Проведено

1	2	3	4	5	6	7	8
		дітей щодо здоров'я і харчування, переваги грудного годування, гігієни, санітарії середовища перебування дитини і запобігання нещасним випадкам, шкідливим звичкам		державної (військової) адміністрації, КНП «Обласний інформаційно-аналітичний центр медичної статистики» Житомирської обласної ради (за згодою), заклади охорони здоров'я всіх рівнів (за згодою)		не потребує	інформування
3.	Моніторинг стану здоров'я дитячого населення	Аналіз показників захворюваності та інвалідизації дитячого населення	2024 р.	Департамент охорони здоров'я обласної державної (військової) адміністрації, КНП «Обласний інформаційно-аналітичний центр медичної статистики» Житомирської обласної ради (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Проведено аналіз показників
4.	Забезпечити постійний нагляд та моніторинг ефективності медичної допомоги пацієнтам із орфаними	Динамічний нагляд з оцінкою стану за дітьми з орфаними захворюваннями	2024 р.	Департамент охорони здоров'я обласної державної (військової) адміністрації, заклади охорони здоров'я області всіх рівнів (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Здійснено нагляд та моніторинг ефективності медичної допомоги пацієнтам із орфаними захворюваннями

1	2	3	4	5	6	7	8
	захворюваннями						
5.	Забезпечити раннє виявлення дітей зі зниженим слухом та постановку в чергу на кохлеарну імплантацію за державні кошти	Моніторинг слуху новонароджених дітей	2024 р.	Департамент охорони здоров'я обласної державної (військової) адміністрації, заклади охорони здоров'я всіх рівнів (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Здійснено моніторинг слуху новонароджених дітей
6.	Удосконалення превентивних заходів, спрямованих на формування здорового способу життя підростаючого покоління	1). Формувати в учнів свідоме ставлення до свого життя і здоров'я, удосконалювати життєві навички у рамках вивчення предмета «Основи здоров'я», формувати здоров'язберігаючі компетентності шляхом реалізації інваріантної складової навчальних планів	2024 р.	Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації, місцеві органи управління освітою (за згодою), заклади загальної середньої освіти (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Проведено заходи, спрямовані на формування здорового способу життя підростаючого покоління
		2). Підвищувати рівень обізнаності дітей та їх батьків щодо здорового способу життя, у тому числі профілактики ВІЛ-інфекції / СНІДу, туберкульозу інших хвороб	2024 р.	Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації, місцеві органи управління освітою (за згодою), заклади загальної середньої освіти (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Проведено заходи, спрямовані на формування здорового способу життя підростаючого покоління проведено

1	2	3	4	5	6	7	8
III. Культурний і духовний розвиток							
1.	Забезпечення духовного, морального і культурного розвитку дитини	1). Проводити зустрічі керівництва обласної військової адміністрації та обласної ради з дітьми-сиротами, дітьми, позбавленими батьківського піклування, та особами з їх числа – випускниками закладів загальної середньої освіти	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації, Управління культури та туризму обласної військової адміністрації, районні військові адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	Обласний бюджет	У межах фінансових можливостей	Забезпечено участь у заході 200 дітей
		2). Забезпечити проведення заходів до Дня захисту дітей із залученням соціально незахищених категорій дітей	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, Управління культури та туризму обласної державної (військової) адміністрації, Житомирський обласний центр соціальних служб (за згодою), районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого	Обласний бюджет	У межах фінансових можливостей	Забезпечено участь у заході 550 дітей

1	2	3	4	5	6	7	8
				самоврядування (за згодою)			
		3). Проводити заходи до Дня усиновлення із залученням сімей, які взяли на виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, Управління культури та туризму обласної державної (військової) адміністрації, Житомирський обласний центр соціальних служб (за згодою), районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	Обласний бюджет	У межах фінансових можливостей	Забезпечено участь у заході 50 дітей
		4). Організувати проведення Новорічних та Різдвяних свят для дітей різних категорій	2024 р.	Служба у справах дітей обласної державної (військової) адміністрації, районні державні (військові) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	Обласний бюджет	У межах фінансових можливостей	Забезпечено участь у заході 200 дітей

1	2	3	4	5	6	7	8
		5). Сприяти у створенні умов для забезпечення потреби шкільної молоді у творчій самореалізації, їх інтелектуального, духовного, фізичного розвитку	2024 р.	Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації, місцеві органи управління освітою (за згодою), заклади загальної середньої освіти (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Створено умови для забезпечення потреби шкільної молоді у творчій самореалізації
		6). Залучати учнівську молодь до занять в гуртках і клубах за інтересами, художній самодіяльності, музичних, художніх, театральних студіях	2024 р.	Департамент освіти і науки обласної державної (військової) адміністрації, Управління культури та туризму обласної державної (військової) адміністрації, місцеві органи управління освітою (за згодою), заклади загальної середньої освіти (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Залучено учнівську молодь до занять у гуртках і клубах
2.	Виявлення та підтримка талановитих дітей, сприяння у їх творчому розвитку, самовдосконаленню	Проведення творчих конкурсів з метою виховання у дітей естетичних смаків засобами музичного, образотворчого, декоративно-прикладного, поетичного мистецтва	2024 р.	Управління національно-патріотичного виховання, молоді та спорту обласної державної (військової) адміністрації, Управління культури та туризму обласної	-	Фінансування не потребує	Проведено творчі конкурси

1	2	3	4	5	6	7	8
				державної (військової) адміністрації			
IV. Патріотичне виховання							
1.	Удосконалення соціально-педагогічної роботи з формування відповідального батьківства, сімейних цінностей у підлітків, підготовка молоді до сімейного життя	Проведення семінарів, тренінгів з підвищення рівня культури сімейних відносин і відповідальності батьків за виконання своїх обов'язків	2024 р.	Управління національно-патріотичного виховання, молоді та спорту обласної державної (військової) адміністрації, Управління культури та туризму обласної державної (військової) адміністрації	-	Фінансування не потребує	Проведено семінари та тренінги
2.	Залучення дітей до культурних та національно-патріотичних заходів	Проведення вебінарів семінарів та інших заходів, у тому числі з ветеранами війни та військовими	2024 р.	Управління національно-патріотичного виховання, молоді та спорту обласної державної (військової) адміністрації, Відділ з питань ветеранської політики обласної державної (військової) адміністрації	-	Фінансування не потребує	Проведено семінари та вебінари
3.	Забезпечення духовного розвитку дитини,	Проводити культурно-мистецькі заходи, спрямовані на вивчення народних традицій,	2024 р.	Управління культури та туризму обласної державної (військової) адміністрації, місцеві	-	Фінансування не потребує	Проведено культурно-мистецькі

1	2	3	4	5	6	7	8
	патріотичного виховання на основі національних традицій українського народу	звичаїв, обрядів із метою виховання та всебічного розвитку підростаючого покоління на основі національних традицій		органи управління освітою (за згодою), заклади загальної середньої освіти (за згодою)			заходи
4.	Формування політики громадської нетерпимості до всіх форм насильства над дітьми в суспільстві	Висвітлення проведення заходів, результатів виконання заходів Програми на сайті обласної державної адміністрації, на сайтах структурних підрозділів, на офіційних вебсайтах органів місцевого самоврядування, у засобах масової інформації	2024 р.	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю обласної державної (військової) адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою)	-	Фінансування не потребує	Висвітлено результати на сайтах, у засобах масової інформації

6. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Координацію та контроль за виконанням заходів Програми здійснює Служба у справах дітей Житомирської обласної державної (військової) адміністрації шляхом узагальнення інформації, що подається учасниками Програми.

Учасники Програми подають звіт про виконання заходів відповідальному виконавцю щороку до 10 лютого.

Відповідальний виконавець Програми щороку до 25 лютого подає Департаменту агропромислового розвитку та економічної політики обласної державної (військової) адміністрації узагальнену інформацію про стан її виконання.

**Начальник Служби
у справах дітей
обласної військової адміністрації**



Ганна ЛУЖКО